

# Великолепная семёрка

## Запасы недели

Золотодобывающая отрасль России через 10–20 лет может столкнуться с недостатком запасов, заявил гендиректор основной золотодобывающей компании "Полюс" Павел Грачёв. Сейчас запасы золота в стране составляют около 8 000 тонн, а производство металла – 330 тонн в год. Если эту тенденцию не переломить, отрасль может столкнуться со структурным недостатком сырьевой базы. Показатель возобновления добываемых ресурсов за последние несколько лет упал с 62 % до 30 %. Причинами этого Грачёв назвал недостаток инвестиций в геологоразведку, в том числе из-за законодательных ограничений.

## Угрозы недели

Ученые предупреждают об опасности "твиндемии". Если очередная волна Covid-19 наложится на сезон обычных простудных заболеваний, это может серьезно осложнить ситуацию в здравоохранении и обернуться десятками, а то и сотнями тысяч жертв. В России, например, заболеваемость гриппом и ОРВИ за последний месяц выросла вдвое. По данным Роспотребнадзора, в 62 регионах эпидемия зафиксирована официально и продолжает набирать обороты. Параллельно с этим заходит на очередную волну и коронавирусная пандемия: статистика новых случаев в России стабильно растет на протяжении месяца.

## Прогнозы недели

Всемирный банк скорректировал прогнозы экономического роста для стран Европы и Центральной Азии, в том числе для России. Предыдущую оценку давали в июне. Краткосрочная оценка по ВВП на этот год улучшена по сравнению с июньской, но прогнозы на следующие два ухудшены. Особенно пессимистично ВБ смотрит на перспективы российской экономики к 2023 году. Среди рисков, оказывающих давление на перспективы роста, аналитики называют эскалацию геополитической напряженности, включая дополнительные санкции США, низкие показатели вакцинации и повышение ключевой ставки Банка России с рекордно низких пандемических уровней.

## Открытие недели

Ученые из Испании и Канады оценили роль трех показателей анализа крови, влияющих на выживаемость пациентов с COVID-19. Главным оказался уровень специфических антител против спайкового белка коронавируса. Именно такие антитела формируются при вакцинации. Насколько защищен человек от коронавирусной инфекции, можно судить по трем показателям анализа крови: уровню специфических антител против определенных антигенов, или частей вируса; общему количеству антигенов, или антигенемии; и количеству вирусной РНК в крови. До сих пор было неизвестно, какой из показателей принять как ключевой для определения степени риска смертельного исхода.

## Полет недели

С космодрома Байконур запустили ракету-носитель "Союз-2.1а" с космическим кораблем "Союз МС-19". На МКС отправились актриса Юлия Пересильд и режиссер Клим Шипенко, а также космонавт Антон Шкаплеров. Корабль "Союз МС-19" пристыковался к модулю "Рассвет" в ручном режиме, с автоматикой возникли проблемы. Ожидается, что после съемки первого художественного фильма в космосе 17 октября Шипенко и Пересильд вернутся на Землю вместе с космонавтом Олегом Новицким. Рабочее название картины "Вызов".

## Сбой недели

Специалисты SuperJob провели опрос, насколько работа россиян была нарушена ввиду масштабного сбоя в функционировании Facebook и прочих соцсетей. 4 октября сервисы были недоступны более шести часов. Данный инцидент признан самым крупным сбоем в истории. Порядка 68 % россиян отметили, что все это негативно отразилось на их работе. Больше всего на жителей страны повлияла недоступность мессенджера WhatsApp и популярной соцсети Instagram. В то же время каждый девятый опрошенный отметил, что сбой в работе соцсетей, напротив, сыграли положительную роль.

## Сериал недели

Звезда сериала "Игра в кальмара" актриса Чон Хо Ён побил рекорд в Instagram – на страницу артистки за две недели подписались более 13 млн человек. Это делает ее самой популярной южнокорейской актрисой в соцсети. Шоу вот уже три недели держит статус лидера по количеству просмотров на стриминговом сервисе Netflix. "Игра в кальмара" стала первым оригинальным корейским сериалом, когда-либо добившимся таких результатов. Популярности картине придает небывалый хайп в Сети.



Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

## Знания

# На "ты" с экономикой



## УлГУ – участник акции "Всероссийский экономический диктант".

вузов и всех желающих. Вопросы этого года будут посвящены экономической истории страны, основным экономическим процессам и практическим вопросам, с которыми сталкивается каждый.

В перечень заданий диктанта войдут вопросы, разработанные партнером ВЭО России – Российским историческим обществом, а также отобранные методической комиссией по итогам конкурса на лучший вопрос для экономического диктанта.

Всем написавшим диктант выдается сертификат участника акции, скачать который будет возможно в личном кабинете сразу после написания. Участники, набравшие 90 баллов и более, являются победителями акции и награждаются дипломом победителя Всероссийского экономического диктанта.

Ежегодно по результатам диктанта составляется аналитический отчет, позволяющий судить об уровне экономической грамотности населения в целом, а также в отдельных регионах России. Кроме этого, разрабатываются практические рекомендации о том, какие аспекты следует учесть в экономическом образовании, на что обратить внимание составителям школьных и вузовских программ по экономике.

Правильные ответы на вопросы Всероссийского экономического диктанта будут опубликованы на сайте акции 13 октября.

Михаил ГОРИН.

12 октября с 5.00 до 22.00 по московскому времени во всех регионах нашей страны в онлайн-формате состоится общероссийская образовательная акция "Всероссийский экономический диктант". Чтобы стать участником всероссийского проекта, достаточно зарегистрироваться на сайте акции: [www.diktant.org](http://www.diktant.org).

Экономический диктант организован Вольным экономическим обществом России и Международным союзом экономистов при участии Финансового университета при Правительстве РФ, ведущих вузов России, администраций субъектов РФ, Российского исторического общества, институтов РАН. УлГУ ежегодно поддерживает акцию.

В этом году диктант пройдет в пятый раз. Впервые он был организован в 2017 году и с тех пор значительно увеличил географию и число участников. В прошлом году в акции приняла участие более 183 тысяч человек из 85 регионов России и стран ближнего зарубежья.

Задания традиционно составлены для двух возрастных категорий: учащихся 9-11-х классов среднего общего и профессионального образования, а также студентов

## ИМО приглашает на языковые курсы

**Институт международных отношений УлГУ приглашает студентов и выпускников на языковые курсы по специальности "Переводчик в сфере профессиональной коммуникации".**

Форма обучения: очно-заочная. Выдается государственный диплом о профессиональной переподготовке.

Занятия начинаются в октябре. Продолжительность обучения – три года.

Контакты для получения дополнительной информации: Ольга Игоревна Осетрова, тел. 8-908-477-53-81, e-mail: [humanengl@gmail.com](mailto:humanengl@gmail.com).

## Объявляется прием слушателей на дополнительную образовательную программу российско-германского факультета "Кросс-культурные коммуникации и международная интеграция"

**Приглашаем студентов всех факультетов присоединиться к студентам УлГУ, обучающимся в Германии по программам российско-германского факультета.**

**Российско-германский факультет УлГУ – это:**

- владение немецким и английским языками,
- два диплома государственного образца – российский и германский,
- привлекательные предложения по трудоустройству.

Плата за обучение в Германии не взимается, оплачивается только проживание.

Знание немецкого языка на момент поступления на РГФ необязательно. Зачисление осуществляется на основании заявления.

Заявления принимаются до 1 октября в деканате РГФ: корпус № 1 на Наб. р. Свяги, аудитория № 432 а. Тел. для справок 37-24-70.

## Приглашаем поработать на Всероссийской переписи населения

Рабочие дни: 15 октября – 14 ноября. Дни обучения: 15, 16, 17 октября.

Описание деятельности: переписчик работает в свободное от основной работы времени и должен опросить 550-600 человек на указанной территории, занести данные в программу на электронном планшете, отчитаться о выполнении куратору.

Оформление по договору гражданско-правового характера.

По всем вопросам обращаться по тел. +79022455803 (Валерия Харитоновна).

## Санаторно-курортное лечение в Московском доме-пансионате ветеранов науки

В рамках госзадания Минобрнауки сотрудники и преподаватели УлГУ могут воспользоваться бесплатными путевками на санаторно-курортное лечение в Московском доме-пансионате ветеранов науки.

Путевки предоставляются на две или три недели, предусматривают проживание в комфортабельных номерах с удобствами, питание и ряд медицинских услуг (физиотерапевтическое лечение, лечебная физкультура, капельницы, инъекции по назначению врачей (лекарственные препараты не включены).

Для получения путевки необходимо обратиться в Казанский научный центр РАН (тел. 88432368973, эл. почта [gerknc@mail.ru](mailto:gerknc@mail.ru), Юлия Михайловна Железнова), за дополнительной информацией о пансионате – к заместителю директора по лечебной работе Московского дома-пансионата ветеранов науки Оксане Владимировне Щукиной (тел. 84953371004, эл. почта [3371004@mdpv.ru](mailto:3371004@mdpv.ru)).